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Liste de livres d’occasion à vendre 
sur Rousseau, le dix-huitième siècle et autres 

 
N°9 – juillet 2014 

 
Je propose ci-dessous à la vente une série de livres issus de ma bibliothèque personnelle. Ils sont 
généralement en bon état et je signale les imperfections. Le prix tient d’ailleurs compte de celles-
ci. Le port est en supplément. N’hésitez pas à poser des questions, à diffuser cette liste auprès de 
vos amis et à commander à : tanguylaminot@netcourrier.com ou tlamino@msn.com. 
Tous les livres des listes précédentes n’ont pas été vendus et des commandes sont toujours 
possibles : consulter le site http://rousseaustudies.free.fr . D’autres listes vont suivre. 
Pour les acheteurs habitant hors de France, je signale que la poste française propose un « tarif 
livre » très économique et qu’ils peuvent en bénéficier. 
 
 
 

Sur Jean-Jacques Rousseau 
 
 
Audi, Paul, « Vitam Impendere Vero », Le nouveau Commerce, 92-93, automne 1994.   5€ 
 
Avatars de Rousseau, dirigés par Brice Frigau Bonfanti et Ludovic Burel. Villeurbanne, It : 
éditions, 2015, 240 p.              10€ 
 
Baczko, Bronislaw, Rousseau, solitude et communauté, Paris, Mouton, 1977, 422 p.      30€ 
 
Cabanès, docteur, Les indiscrétions de l’histoire. Sixième série [avec l’étude « J.-J. Rousseau 
s’est-il suicidé ? »], Paris, Albin Michel, s.d. 404 p.                   10€ 
 
Cabanès, docteur, Grands névropathes, Paris, Albin Michel, 384 p. Tome 2 concernant 
Rousseau, Rétif de La Bretonne, Bernardin de Saint-Pierre, Musset, Hugo, Goncourt]. Belle 
reliure                     10€ 
 
Château, Jean, Rousseau et sa philosophie de l’éducation, Paris, Vrin, 1969, 255 p.      25€ 
 
Eigeldinger, Frédéric S., « Des pierres dans mon jardin ». Les années neuchâteloises de J.-
J. Rousseau et la crise de 1765, Paris, Genève, Champion-Slatkine, 1992, 732 p.      30€ 
 
Goyard-Fabre, Simone, Politique et philosophie dans l’œuvre de J.-J. Rousseau, Paris, Puf, 
2001, 254 p.                                    50€ 
 
Jean-Jacques Rousseau et la chimie. Numéro spécial de la revue Corpus, n° 38, 1999, 230 p. 
                           10€ 
 
Jean-Jacques Rousseau et la crise contemporaine de la conscience. Colloque international 
du deuxième centenaire de la mort de J.-J. Rousseau. Chantilly, 5-8 septembre 1978. 
Préface d’Henri Gouhier, Paris, Beauchesne, 1980, 420 p. [articles de J.-L. Leuba, J.-R. 
Arogarthe, J. Lacroix, J. Eon, B. Rousset, A. Kremer-Marietti, L. Gagnebin, P.-P. Clément, V. 
Goldschmidt, F. Gentile, B. Lechevalier, A. Ravier]                30€ 
 



 

2 
 

Jean-Jacques Rousseau et son œuvre. Problèmes et recherches. Commémoration et 
colloque de Paris (16-20 octobre 1962) organisés par le Comité National pour la 
Commémoration de J.-J. Rousseau, Paris, Klincksieck, 1964, 375 p. [articles de Marcel 
Raymond, Bernard Gagnebin, Jacques Voisine, Jean Starobinski, Yvon Belaval, R.A. Leigh, 
etc]                    30€ 
 
Jean-Jacques Rousseau (1712-2012). Matériaux pour un renouveau critique, Études sur le 
XVIIIe siècle, Bruxelles, 2012, 265 p. [articles de Raymond Trousson, Reinhard Bach, 
Christophe Van Staen, Nanine Charbonnel, Marie-Hélène Cotoni, Simone Goyard Fabre, 
Maria Leone, etc.]                  15€ 
 
Lebois, André, Autour du Contrat social : faut-il rendre à Rousseau la Lettre au seul 
Ami ?, Paris, Minard, 1962, 32 p.                5€ 
 
Les Lettres ou la règle du je. Études réunies par Anne Chamayou, Amiens, Artois Presses 
Université, 1999, 92 p. [articles sur Voltaire, Rousseau, Guez de Balzac, Guilleragues]    9€ 
 
Martin, Christophe, « Éducations négatives ». Fictions d’expérimentation pédagogique au 
dix-huitième siècle, Paris, Classiques Garnier, 2010, 354 p.            10€ 
 
Moreau, L., J.-J. Rousseau et le siècle philosophique, Paris, Victor Palmé, 1870, 426 p. Petit  
manque au coin supérieur gauche du quatrième de couverture                             10€ 
 
Musée neuchâtelois, XLIX, n° 5, septembre-octobre 1912. Articles sur le séjour de Rousseau 
à Môtiers, Amiel et les médailles neuchâteloises.               5€ 
 
Qvortrup, Mads, The Political Philosophy of J.-J. Rousseau, Manchester University Press, 
2003, 135 p.                                            5€ 
 
Rousseau, Jean-Jacques, Du Contrat social. Avec une introduction, des notes et un 
commentaire par Maurice Halbwachs, Paris, Aubier, 1943, 462 p. Etat moyen     6€ 
 
Rousseau, Jean-Jacques, Textes politiques. Du Contrat social, Projet de constitution pour la 
Corse, Considérations sur le gouvernement de Pologne. Introduction de Tanguy L’Aminot, 
Lausanne, L’Âge d’homme, 2007, 280 p.         12€ 
 
Rousseau, Jean-Jacques, Les Rêveries du promeneur solitaire. Fac-similé du manuscrit 
original (Bibliothèque de Neuchâtel). Avec une introduction de Marc Eigeldinger et une 
notice de F.S. Eigeldinger, Genève, Slatkine, 1978, relié                            50€ 
 
Rousseau, Jean-Jacques, Œuvres complètes sous la direction de Raymond Trousson et 
Frédéric S. Eigeldinger. Édition thématique du Tricentenaire. Genève, Slatkine ; Paris, 
Honoré Champion, 2012, t. IV : Écrits politiques et économiques 1 (Dépêches de Venise ; 
Discours sur les sciences et les arts, éd. par Catherine Labro et Raymond Trousson), 678 p.  
25€ 
 
Rousseau, Jean-Jacques, Œuvres complètes sous la direction de Raymond Trousson et 
Frédéric S. Eigeldinger. Édition thématique du Tricentenaire. Genève, Slatkine ; Paris, 
Honoré Champion, 2012, t. VII et VIII : Écrits pédagogiques (Mémoire à M. de Mably ; 
Projet pour l’éducation de M. de Sainte-Marie ; Émile (manuscrit Favre) ; Émile ou de 
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l’éducation ; Émile et Sophie, ou les Solitaires, éd. par Tanguy L’Aminot. Lettre à Christophe 
de Beaumont éd. par Marie-Hélène Cotoni), 1342 p.          50€ les deux volumes. 
 
Rousseau au fil des mots, Genouilleux, La Passe du Vent, 2012, 192 p.      5€ 
 
Rousseau et les philosophes. Sous la direction de Michael O’Dea, Oxford, Voltaire 
Foundation, 2010, XII + 273 p.                                40€ 
 
Studia. N° 1, 1997. Numéro spécial en français de cette revue roumaine avec deux dossiers : 
l’un d’hommage à Jean Starobinski, avec articles de celui-ci et articles d’universitaires 
roumains ; l’autre sur Voltaire avec articles de Raymond Trousson, Roland Desné et 
d’universitaires roumains, 190 p.                     12€ 
 
Tanon, Pauline, Les secrets des jardins, Paris, La Librairie Vuibert, 2015, 255 p. [la 
botanique de R., mais aussi celle de Tolstoi, Gandhi, Joe Cocker ou Colette].            6€ 
 
Theil, Martin du, J.-J. Rousseau, apologiste de la religion chrétienne, Paris, À la Société de 
Saint-Nicolas, 1840, XXXII + 320 p. belle reliure et très bon état            50€ 
 
Trousson, Raymond, Rousseau, Paris, Folio biographies, 2011, 360 p.        3€ 
 
Van Tieghem, Philippe, La Nouvelle Héloïse de J.-J. Rousseau, Paris, Nizet, 1956, 145 p.     
10€ 
 
 
 

Sur le dix-huitième siècle 
 
 
Casanova, Les Mémoires de Casanova. Adaptaton de Jacques Marcireau. Dessins de Michel 
Desimon, Paris, Agence parisienne de distribution, 1966, 2 vol. Casanova à Paris et 
Casanova à Venise, 368 et 400 p. Relié toile illustrée. Petite tache au dos du tome 1 et trace 
de scotch sur la première et dernière page du tome 2                          15€ 
 
 
Cherrad, Sonia, Le discours pédagogique féminin au temps des Lumières, Oxford, Voltaire 
Foundation, 2014, XVI+311 p.  39€ 
 
Condorcet, Écrits sur l’instruction publique. Volume premier : Cinq mémoires sur 
l’instruction publique. Textes présenté, annoté et commenté par Charles Coutel et Catherine 
Kintzler. Paris, Edilig, 1989, 296 p.           9€ 
 
Cotoni, Marie-Hélène, Les marionnettes de Sans-Souci, Paris, L’Harmattan, 2009, 325 p.     
5€ 
 
Dix-huitième siècle. Revue. Chaque volume 3€ ou les huit pour 18€ 
N° 17, 1985 : Le Protestantisme français en France, 525 p. 
N° 18, 1986  : Littératures populaires, 580 p. 
N° 22, 1990 : Voyager, explorer, 606 p. 
N° 23, 1991 : Physiologie et médecine, 564 p. 
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N° 28, 1996 : L’Orient, 720p. 
N° 29, 1997 : Le vin, 736 p. 
N° 31, 1999 : Sciences et esthétique, 720 p.         
N° 33, 2001 : L’Atlantique, 760 p. 
 
The Faces of Nature in Enlightenment Europe, éd. Par Lorraine Daston et Gianna Pomata. 
Berlin, Berliner Wissenschafts-Verlag, 2003, 282 p. relié avec jaquette, état neuf. Articles en 
allemand, anglais et français.             14€ 
 
Fauskevag, Svein-Eirik, Sade dans le surréalisme, Toulouse, Privat, Oslo, Solum, s.d., 400 p. 
                35€ 
 
Grosperrin, Bernard, Les petites écoles sous l’Ancien Régime, Rennes, Ouest-France 
Université, 1984, 175 p.                                   9€ 
 
Images du peuple au XVIIIe siècle, Colloque d’Aix-en-Provence, 25 et 26 octobre 1969. 
Paris, Armand Colin, 1975, 359 p.              45€ 
 
Jaquier, Claire, éd., La sensibilité dans la Suisse des Lumières. Entre physiologie et morale, 
une qualité opportuniste, Genève, Slatkine, 2005, 373 p., relié              32€ 
 
 
Jardins en France, 1760-1820. Pays d’illusion, terre d’expériences, Paris, Caisse nationale 
des Monuments historiques et des sites, 1977. Catalogue de l’exposition de l’Hôtel de Sully, 
18 mai-11 septembre 1977, 168 p. très illustrées.         15€ 
 
Martin, Christophe, « Dangereux suppléments ». L’illustration du roman en France au dix-
huitième siècle, Louvain, Paris, Peeters, 2005, 223 p.                         19 € 
 
Martin, Christophe, « Éducations négatives ». Fictions d’expérimentation pédagogique au 
dix-huitième siècle, Paris, Classiques Garnier, 2010, 354 p.         19€ 
 
Roland, Madame, Mémoires, Paris, Éditions de Saint-Clair, 1967, 396 p. Reliure et 18 
illustrations hors-texte                          10€ 
 
Sade, marquis de, Œuvres complètes, édition de Gilbert Lély, Paris, Têtes de Feuille, 

1966 8 forts volumes sur papier Bible tiré à 4500 exemplaires 
numérotés. Il manque le tome 7.  40€ les sept volumes reliés
 
Vovelle, Michel, éd., L’Image de la Révolution française. Communications présentées lors 
du Congrès Mondial pour la Bicentenaire de la Révolution, Sorbonne, Paris, 6-12 juillet 
1989, Paris, Oxford, New York, Clarendon Press, 1989, 3 vol. XXII + 2328 p. + VIII p.    50€ 
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Autres 
 
Berque, Jacques, Ulémas, fondateurs, insurgés du Maghreb, XVIIe siècle, Paris, Sindbad, 
1982, 298 p.                                          19€ 

                                            
 
Bulteau, Michel, Mythologie des filles des eaux, Monaco, Éditions du Rocher, 1982, 190 p.   
5€ 
 
Charlus, Désiré, Nathalie Petrovna Gouriev, le seul amour de Raspoutine. Illustrations de 
Roubinet. Paris, « La vie amoureuse », 1958, 95 p.                                                       7€ 

                                                                                            
[Curiosa] 
 
Comics : Melody. The true story of a nude dancer by Sylvain Rancourt with Jacques Boivin, 
n° 1, 3, 4, 5, 1988, état moyen                             15€ les quatre 
  

                         
 
2 revues SM américaines sur la fessée : Crack, volume 2, number 1, 1975, 63 p. très illustrées 
et Sting, Volume 3, number 2, 1976, 63 p. très illustrées                                   18€ 
 
Hollander, Xaviera, Xaviera, Paris, JCLattès, 1974, 320 p.                 5€ 
________________________ 
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D’Andréa, Patrizia, Le Spiritisme dans la littérature de 1865 à 1913. Perspectives 
européennes sur un imaginaire fin-de-siècle, P., Honoré Champion, 2014, 623 p.   50€ 
 
Didczuneit, Veit ; Külow, Dirk, Miss Germany. Die deutsche Schönheitskönigin, Hamburg, 
MedienContor, 1998, 190 p. très illustrées. Relié avec jaquette [l’histoire des élections des 
Miss Allemagne de 1888 à 1998, y compris en Allemagne de l’Est]             12€ 

 
 

Du Camp, Maxime, Souvenirs littéraires. Flaubert-Fromentin-Gautier-Musset-Nerval-
Sand, P., Balland, 1984, 285 p. Une tache sur la tranche                             12€                                
 
Girodias, Maurice, J’arrive ! Une journée sur la terre, Paris, Stock, 1977, 480 p. Quelques 
points de mouillure sur la tranche                                 5€ 
 

 
 
Histoire d’O illustrée. Photographies de Doris Kloster. Avec des extraits du texte original de 
Pauline Réage. Introduction de Jean-Jacques Pauvert. Paris, La Musardine, 2000, 120 p. très 
illustrées. Relié avec jaquette                          30€ 
 
[Japon] 
 
Herbert, Jean, Aux sources du Japon. Le shintô. Préface du marquis Yukitada Sasaki, Paris, 
Albin Michel, 1964, 380 p.                    12€ 
 
Herbert, Jean, Les dieux nationaux du Japon, Paris, Albin Michel, 1965, 346 p.     12€ 
 
Herbert, Jean, Dieux et sectes populaires du Japon, Paris, Albin Michel, 1967, 285 p.   12€ 



 

7 
 

 
 
 
Tokayer, Marvin et Mary Swartz, Histoire inconnue des Juifs et des Japonais. Le plan 
Fugu, Paris, Pygmalion, 1979, 255 p.                  5€ 
____________________ 
 
Jouhaud, Edmond, Ô mon pays perdu. De Bou Sfer à Tulle, Paris, Fayard, 1969, 568 p. Relié 
avec jaquette présentant une petite déchirure mais sans manque                    4€ 
 
Jouve, Pierre Jean, Paulina 1880, Paris, Mercure de France, 1972, 265 p. avec jaquette 
illustrée bon état              7€ 

 
 
[Magazine littéraire] 
Henry James, n° 222, septembre 1986.      3€ 
La France fin de siècle, n° 227, février 1986.           3€ 
 
Masali, Luca, Les biplans de d’Annunzio, Paris, Fleuve noir, 1999, 305 p.         5€ 
 
Michel, Francisque, Histoire des races maudites de la France et de l’Espagne, Éditions 
Elkar, 1983, 2 tomes en un volume, 373 + 342 p. Initiales sur la tranche. Réédition en fac-
similé de l’édition de 1847 sur les Maranes et les cagots. Rare                           20€ 
 
Miquel, André, Sept contes des Mille et une nuits, ou il n’y a pas de contes innocents, Paris, 
Sindbad, 1987, 298 p.                              9€ 
 
Mitterrand, Frédéric, Madame Butterfly. Photographies de Frédéric Noy, Paris, Éditions 
Plume, 1995, 140 p. très illustrées.                           12€ 
 
Marouane, Leïla, La fille de la Casbah, Paris, Julliard, 1999, 210 p. Avec envoi autographe 
de l’auteur                                        7€ 
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Olson, Helena, Un invité nommé Maharashi. Le récit de la première visite de Maharashi 
Mahesh Yogi aux États-Unis, Paris, Editions Club 83, 1983, 260 p. + Cahier photographique. 
Maharashi était le fondateur de la méditation transcendantale. Quelques pages sont 
stabilosées.                   6€ 
 
Pariset, Éric, Ju-jitsu. Atémi-waza. Travail des coups et « les 16 atémis », Paris, SFJAM, 
1988, 70 p., nombreuses photos            7€ 
 
Ristat, Jean, Lord B, roman par lettres avec conversation, Paris, Gallimard, 1977, 220 p.    
5€ 
 
Voix du kendo. Revue, n° 17 : avril-juin 1985, spécial Championnats du monde, 24 p.  
n° 18 : juillet-septembre 1985, 24 p.                              
n° 19 : octobre-décembre 1985, 24 p.            10€ chaque,  ou les trois numéros 25€ 
 
 


